

# 中共中央、全国人大常委会、国务院领导同志分别参加十二届全国人大五次会议代表团分组审议

新华社北京3月6日电 中共中央、全国人大常委会、国务院领导同志,5日和6日分别在十二届全国人大五次会议的有关代表团,与代表们一起审议李克强总理所作的政府工作报告。

到代表团参加审议的领导同志有:孟建柱、栗战书、韩正、王晨、沈跃跃、吉炳轩、常万全等。

中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱6日在参加黑龙江代表团审议时说,李克强总理作的报告,对去年工作的总结全面客观,对面临形势问题的分析清醒深刻,对今年发展目标的定位科学准确,对重点工作任务的部署清晰有力。过去的一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国走过了不平凡的历程,实现了“十三五”时期良好开局,朝着全面建成小康社会的目标又迈近了坚实一步。做好今年工作,要继续坚持深化改革、扩大对外开放,努力用改革的办法破除发展难题,以全方位对外开放促进经济发展。要着力优化发展环境、推动制度创新,依法平等保护各类市场主体合法权益,为经济发展营造良好的服务环境、法治环境、安全环境。

中共中央政治局委员、书记处书记、中央办公厅主任栗战书6日在参加贵州代表团审议时说,李克强总理所作的政府工作报告,贯彻了习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,充分体现了以习近平同志为核心的党中央领导经济社会发展的方针政策和部署要求,是一个高举旗帜、改革发展、团

结奋进的报告。在伟大斗争、伟大事业、伟大工程的实践中,我们党确立了以习近平同志为核心的党中央,这是建设社会主义现代化国家的“指挥中心”;形成了习近平总书记新的思想和理论,这是我们夺取未来更大胜利的“理论武器”。有了坚强有力的指挥中心,有了科学理论的武装,我们就一定能如期实现两个一百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦。

中共中央政治局委员、上海市委书记

韩正6日在参加上海代表团审议时说,政府工作报告鲜明体现了习近平总书记

系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,深入贯彻落实以习近平同志为

核心的党中央的大政方针和决策部署。报告简明清晰,客观务实,总结工作

实事求是,报告目标任务实实在在,充满

以人为本、执政为民的宗旨情怀,凸现了

强烈的问题意识和实干兴邦的责任担当。

党的十八大以来,面对极其复杂严峻的

外部环境,直面诸多重大风险挑战和深

层次矛盾难题,全党全国各族人民在党中央

坚强领导下,开拓创新、砥砺前行,“四

个全面”推进党和国家各项事业不断开创

新局面。上海一切工作要始终按照习近平

总书记指示要求和中央决策部署,当好全

国改革开放排头兵、创新发展先行者。

全国人大常委会副委员长兼秘书长

王晨5日在参加陕西代表团审议时说,

2016年是非凡的一年,也是难忘的一年,

面对百年一遇的世界大变局,面对艰巨繁

重的改革发展稳定任务,以习近平同志为

核心的党中央团结带领全党全国各族人

民,攻坚克难、稳中求进,各方面工作取得新的巨大成就,实现了“十三五”良好开局。完全赞成政府工作报告。2017年是对我们党和国家事业发展具有特殊重要意义的一年。我们要切实增强“四个意识”,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,自觉把维护以习近平同志为核心的党中央权威落实到实际工作、实际行动中,紧紧围绕党中央决策部署凝心聚力、履职尽责,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

全国人大常委会副委员长沈跃跃6日

在参加浙江代表团审议时说,我完全赞同

政府工作报告。党的十八大以来,以习近平

同志为核心的党中央把握时代大势,回应

实践要求,全方位推进党和国家各项事业

发展,取得举世瞩目的成就。做好今年工

作,各级妇联要切实增强“四个意识”,自觉

坚持以习近平同志为核心的党中央集中统

一领导,深入贯彻习近平总书记系列重要

讲话精神和治国理政新理念新思想新战

略,贯彻稳中求进工作总基调,加强对妇女

思想政治引领,带领广大妇女听党话、跟

党走,把服务大局、服务妇女工作做实做

细,抓好贫困妇女精准脱贫,推动家庭文明

建设,引导妇女为促进经济平稳健康发展

和社会和谐稳定作贡献,以优异成绩迎接

党的十九大胜利召开。

全国人大常委会副委员长吉炳轩6日

在参加黑龙江代表团审议时说,李克强

总理所作的报告实事求是、客观全面,充

分体现了习近平总书记治国理政新理念

新思想新战略。习近平总书记立足我国国情和我国发展实践,发展当代中国马克思主义政治经济学,形成了中国经济发展进入新常态的新判断等许多重要思想和理论成果。以兼顾供给和需求两个方面的宏观调控为手段,在处理政府与市场关系、坚持和完善社会主义基本经济制度、坚持共同富裕道路、坚持人民主体地位与促进人的全面发展等方面,系统提出了改革开放的新思想、科学发展的新理念,对于破解经济长期高速增长所积累的矛盾和问题,实现中国经济持续健康发展,具有根本性的指导作用,必须学习好、领会好、贯彻好,用习近平经济思想来指导经济发展和改革开放的伟大实践。

中央军委委员、国务委员兼国防部长

常万全6日在参加解放军代表团审议时

说,李克强总理所作的报告是一个求真务

实、催人奋进的好报告。过去一年,在以习

近平同志为核心的党中央坚强领导下,

全党全国各族人民不忘初心、继续前进,

乘风破浪、开拓进取,实现“十三五”良

好开局。贯彻会议精神,要强化理论武装,

进一步打牢团结奋斗的思想基础;要强

化检讨思维,进一步确立紧盯问题的工

作导向;要强化国防教育,进一步激发全

国人民的爱国热情;要强化军民融合,进

一步积蓄强军的综合实力;要强化练兵

备战,进一步提升能打胜仗的过硬本

领;要大力弘扬愚公移山精神和将革命进

行到底精神,抓住机遇、乘势而上,鼓足干

劲、攻坚克难,以优异成绩迎接党的十九

大胜利召开。

新华社北京3

月6日电 (记者

李宣良 王经国

王玉山) 十二

届全国人大五次会

议解放军代表团代

表6日在分组审议

政府工作报告时表

示,要更加紧密地

团结在以习近平同

志为核心的党中央周

围,高举中国特

色社会主义伟

大旗帜,全面贯彻

党的十八大和十八

届三中、四中、五

中、六中全会精

神,以邓小平理

论、“三个代表”

重要思想、科学发

展观为指导,深入贯彻落

习主席系列重要讲

话精神,以党在新

形势下的强军目标

为引领,深入推进

政治建军、改革强

军、依法治军,强

化练兵备战,努力开

创强军兴军事业新

局面,以优异成绩迎

接党的十九大胜

利召开。

中央军委委

员、军委联合参

谋部参谋长房峰辉

说,政府工作报

告高举旗帜、开

拓创新、求真务

实、催人奋进。

以习近平同

志为核心的党中央

深刻洞察大

势,科学驾驭全局,

从容应对挑

战,推动党、国家

和军队事业取

得非凡成

就。这一切根本是有习主席这个核心的坚强领导,有习主席系列重要讲话的科学指导,有全面深化改革的强劲推动,有正风肃纪的清源固本,有强军目标的擘画统领。要坚决维护核心听指挥,坚决贯彻军委主席负责制,扎实抓好练兵备战,严格党内政治生活,发挥领导干部表率作用,不忘初心、继续前进,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

中央军委委员、军委政治工作部主任张阳说,党的十八大以来取得的一切成就,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导。要坚决维护习主席这个核心,坚决维护和贯彻军委主席负责制;扎实做好迎接和学习贯彻十九大工作,深入学习领会习主席系列重要讲话和治国理政新理念新思想新战略,更加坚定“四个自信”;始终聚焦练兵备战,充分发挥服务保证作用;全力推进军队改革,坚决完成改革任务;持续深化全面从严治党,严肃党内政治生活,深入推进行风反腐,全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚流毒影响;贯彻稳中求进工作总基调,抓好经常性基础性工作。

中央军委委员、军委后勤保障部部长赵克石说,军队后勤在党、国家和军队建设事业发展中的地位重要,在强国强军进程中使命重大。要认真学习贯彻这次会议精神,坚决服从服务党和国家发展大局,牢记党和人民对强军打赢的期望重托,按照习主席和中央军委战略部署,更加注重精打细算,负好管家理财的“责”;更加注重输血造血,走好后勤融合发展的“路”;更加注重暖心惠兵,尽好服务部队的“职”;更加注重从严从实,打好整纲肃纪的“仗”,加快推动后勤跨越式发展。

中央军委委员、军委装备发展部部长张又侠说,政府工作报告是一个总揽全局、彰显意志、求真务实的好报告。2016年,以习近平同志为核心的党中央统揽全局、应对挑战,各项事业取得长足进步。贯彻落实党中央、习主席决策部署,发挥装备建设对经济社会发展的推动作用,要统筹抓好科技创新、管理创新、协同创新和人才建设,在创新发展上有更大作为;把装备经费管理使用好,把装备体系设计好,把重点领域装备发展和“腾笼换鸟”任务落实好,在改革增效上有更大进步;推进民参军,打造龙头工程,推动军工企业转型,在军民融合上迈出更大步伐。

中央军委委员、军委政治工作部主任吴胜利说,政府工作报告主题鲜明、思路明确、内涵丰富,是一个接地气见真情贴民心的报告。过去一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领各族人民,坚持稳中求进,坚持创新发展,坚持深化改革,实现“十三五”良好开局。贯彻会议精神,要坚持稳中求进工作总基调,聚焦维护核心、大抓政治建军,聚焦能打胜仗、大抓练兵备战,聚焦落地见效、大抓深化改革创新,聚焦安全稳定、大抓部队管理,圆满完成党和人民赋予的各项任务,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

中央军委委员、空军司令员马晓天说,政府工作报告通篇体现了党和政府把握引领经济发展新常态的智慧定力、推进供给侧结构性改革的决心意志,决胜全面建成小康社会的勇气魄力。空军部队要认真贯彻党中央、中央军委和习主席决策部署,着眼加快建设空天一体、攻防兼备的强大人民空军战略目标,坚决做到看齐追随、维护核心,坚决完成规模结构和力量编成改革任务,坚决突出练兵备战主责主业,坚决贯彻全面从严治党要求,坚决保证安全稳定工作大局,全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚流毒影响,以崭新面貌和优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

中央军委委员、火箭军司令员魏凤和说,党的十八大以来,中国梦强军梦宏图展开,四年之功奠定强盛之基。这一切最根本的是有习主席这个核心的英明领导,是有习主席系列重要讲话精神的科学指引。我们一定坚决维护党中央权威,坚决维护习主席这个核心、坚决维护和贯彻军委主席负责制,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥。火箭军一定深入贯彻落实习主席系列重要讲话精神,以强军目标为指引,加快打造世界一流战略军种,努力建设强大的现代化火箭军,坚决维护国家主权、安全和发展利益,以优异成绩迎接党的十九大召开。

## 十二届全国人大五次会议围绕“经济社会发展与宏观调控”举行记者会,发展改革委主任

何立峰回答经济日报·中国经济网记者提问时表示——

# “十三五”规划体系“四梁八柱”已经确立实施良好

经济日报·中国经济网记者 林火灿 李盛丹歌



3月6日上午,两会新闻中心举行记者会,邀请国家发展和改革委员会主任何立峰等就“经济社会发展与宏观调控”主题回答中外记者提问。右图为经济日报·中国经济网记者林火灿就“十三五”规划问题提问。

本报记者 李景录摄

“十三五”开局: 规划引领 阶段性任务实现

2016年是“十三五”开局之年,这一年,开局开得如何?

“先谋后动,动则必成。”何立峰在回答经济日报·中国经济网记者提问时表示,去年全国人大会议顺利通过了“十三五”规划纲要。之后,在党中央、国务院的领导下,各部门先后制定了20多部重点专项规划,有关部门和各地方、各企业努力贯彻实施,阶段性目标任务在去年已经实现。国家发展改革委牵头的经济发展、基础设施建设、民生、新兴产业等方面的情况良好。

“这些规划编制使我们非常清晰地知

道,这5年中每一年大体应该做哪些事

项。”何立峰说,从去年的情况看,整个“十

三五”期间规划体系的“四梁八柱”已经确

定。在规划的引领下,各部门、各地方、各企

业努力贯彻实施,阶段性目标任务在去

年已经实现。国家发展改革委牵头的经济

发展、基础设施建设、民生、新兴产业等